

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
 Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 70 к.
 Государственным служащим — 1 р. — 1 к.
 Торговым и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к.
 Для подписки на длительный срок — оговаривается.
 ДОСТАВКА в городе за 1 месяц 5 коп. в уезде 10 коп.
 ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: 10 коп. в городе 20 коп. в уезде 30 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая строка — 50 к., 2-я — 40 к., 3-я — 30 к., 4-я — 20 к., 5-я — 10 к., 6-я — 5 к., 7-я — 3 к., 8-я — 2 к., 9-я — 1 к., 10-я — 50 к. Дальнейшие строки по 10 к. за строку.
 А. Д. Р. Е. С. редакция и конторы: г. Барнаул, ул. Коростелю, 37. Телефон редакции № 1-45, телефон конторы № 18, телефон конторы редактора № 233.
 Цена отдельного № 5 к.

Барнаульский пим.

Барнаул издавна известен, как крупный поставщик пимокатных изделий. Наш пимокат добился этой отрасли производства емалых достижений и успешно конкурирует качеством своих изделий с вятским валенком.

По праву, можно было бы считать Барнаул сибирским пимым «Манчестером», если бы пимокатное производство в большей степени перешло от кустарнического способа обработки пима к заводскому. Изобретенная местным рабочим стиральная машина, усовершенствованная в Томске при участии научных сил, при ее введении на местных пимзаводах внесла бы полную реорганизацию в производство и облегчила бы труд стиральщика на 90 процентов.

Только недостаток оборотных средств у Мехтреста и нецелесообразность установки стиральных машин в ныне работающих изношенных заводах сдерживали проведение в жизнь столь важного технического усовершенствования.

Прежний кустарь-пимокат, в настоящее время в количестве 13 человек, объединенный в профессиональный союз текстильщиков, до конца прошлого года относился с недоверием к введению новшеств на предприятиях.

Убедившись на практике в полезности нововведений, увидев результаты от технического организационного улучшения производства, рабочий-пимокат в производственных комиссиях совещаниях теперь стремится к лучшему налаживанию производственного процесса.

Приведем несколько примеров рационализации, так или иначе повлиявшей на повышение количества и улучшение качества выпускаемой пимзаводами продукции.

Полное подразделение работ переход на неограниченную величину дали возможность полностью загрузить восьмичасовой рабочий день, увеличить выпуск фабрикатов и повысить работоспособность.

Установка механических рулей в текущем году увеличила выпуск фабриката, облегчила труд рабочего и дала экономии в снижении сдельных расценок — 27,3 проц., а по каждому виду по 1500 рублей.

Установка механических чилейных станков ускорила об-

работку фабриката, сэкономила в пемзе на паре пимов по 2 копейки и снизила расценки против ручного способа обработки с 14 коп. до 7,5 коп. за пару.

А это составит на 8000 пар пимов месячной выработки 450 рублей, в год же 5400 руб., да экономия на пемзе 1920 руб.

В ряду с такими улучшениями стоит установка механического фрезерного копировального станка, фильтра для отходных вод, использование на котлу отхода шерсти и другие мелкие усовершенствования технологии пимокатного производства.

Освещая улучшение оборудования и методов обработки, необходимо также указать и на те препятствия и ненормальности, в которые еще упирается дальнейшая рационализация.

Как ни в каком другом производстве обращает на себя внимание высокий процент прогулов на пимзаводах.

В начале года прогулы только по неуважительным причинам здесь достигали 5 проц.

Естественно, что профорганы должны поставить своей непрременной задачей повести решительную борьбу с прогульщиками и симулянтами, разлагающе влияющими на производство.

Производственная дисциплина должна быть поднята у пимокатов также путем улучшения работы производственных совещаний, всемерного вовлечения в их работу широких рабочих масс, путем организации их рабочего мнения вокруг производственных вопросов.

Бросается в глаза несоответствие между зарплатой и производительностью труда, ибо в то время как производительность труда, по сравнению со вторым полугодием прошлого года, повысилась на 14,33 проц., зарплата поднялась на 20 проц.

Понятно, что такое несоответствие ничем не оправдываемо и должно быть приведено в равновесие путем наилучшего использования имеющейся рабочей силы и повышения ее квалификации.

При условии производственного воспитания рабочих, нормального уплотнения рабочего дня и усовершенствования производства удастся поставить местную пимокатную промышленность на большую высоту.

НИКАКИХ СОГЛАШЕНИЙ С ШАХТОВАДЕЛЬЦАМИ

Убытки народного хозяйства Англии от угольной забастовки.

Повсеместно продолжают сборы в пользу семей английских горняков.

К выдержке.

ЛОНДОН, 20. Вожди горнорабочих, после состоявшегося 20 августа заседания исполкома союза, разъехались по округам. Пока главное внимание сосредоточено на некоторых районах, где шахтовладельцы делают энергичные попытки побудить горнорабочих возобновить работу. Сообщения о количестве рабочих, подписавших соглашения с шахтовладельцами Бальсовера, противоречивы, цифра колеблется от тысячи до 7000. В действительности же, работу возобновило только незначительное число рабочих.

Кук и другие члены исполкома выехали в угольные районы Ноттингемшира, чтобы призвать горняков к выдержке.

Главный совет профсоюзов с исполкомом союза горняков опубликовали совместный призыв за усиление кампании и за финансовую поддержку горняков.

Убытки от забастовки.

По подсчету английских газет, угольная забастовка обошлась народному хозяйству Англии доныне в 3.200.000.000 рублей.

Рабочие Голландии спешат помочь.

АМСТЕРДАМ, 20. Исполком голландских профсоюзов перевел 80.000 рублей в помощь бастующим английским горнякам. 28-го августа в Голландии открывается кампания помощи английским горнякам.

Кооперация — английским горнякам.

МОСКВА, 21. Центросоюз, церасекция и транспортсекция обратились ко всей кооперативной сети с горячим воззванием об усилении помощи английским горнякам.

Воззвание к комитетам рабочих.

МОСКВА, 21. ВЦСПС обратился ко всем республиканским, областным, окружным и губернским комитетам рабочих по оказанию помощи семьям бастующих горняков Англии с воззва-

нием, в котором говорится: «Комитеты рабочих на местах должны широко развернуть практическую деятельность в области изыскания денежных средств для помощи бастующим и своевременного направления их по назначению».

Не забывай семей углекопов.

МОСКВА, 21. ЦК ВЛКСМ обратился ко всем организациям ВЛКСМ с призывом организовать в Международный Юношеский День сбор средств в помощь горнякам. Не прибегая к новым специальным отчислениям заработка, необходимо проводить сборы через организации кружечных сборов, специальных вечеров, концертов и прочее.

Трехдневник помощи в Белоруссии.

МИНСК, 21. Президиум совета профсоюзов Белоруссии постановил провести по всей республике трехдневник помощи бастующим английским углекопам.

Анаст. Ив. МИКОЯН.



Член ЦК ВКП (б), секретарь Северо-Кавказского Краевого Комитета ВКП (б), избранный июльским пленумом ЦК ВКП в кандидаты Политбюро.

Замыслы Пилсудского.

Покойник-2 Интернационал по-дает признаки жизни.

Честолюбивые замыслы Пилсудского.

ВАРШАВА, 20. Под руководством Пилсудского заканчивается организация управления генерального инспектора польской армии. Управление генерального инспектора будет совершенно независимо от правительства.

Развивают «мирную» промышленность.

По сообщению газеты «Речь Посполита», в белостокской промышленности наступило значительное оживление, в связи с получением больших заказов от польского военного ведомства.

Созыв исполкома 2-го Интернационала.

БЕРЛИН, 19. 28 августа в Цюрихе созывается заседание исполкома 2 Интернационала. На повестке дня стоят вопросы: о 8-ми часовом рабочем дне, о допустимости для социал-демократов быть представителями буржуазных правительств в Лиге Наций и ряд политических и организационных вопросов, в том числе вопрос о международном женском комитете.

Красная армия на полевых занятиях.



Помогите горнякам!

Ко всем членам профсоюзов Сибири.

(Обращение Сибкрайсовпрофа).

ТОВАРИЩИ!

Героическая борьба горняков продолжается. Буржуазия, выступая единым фронтом, пользуясь аппаратом власти, делает все для своей победы в этой решающей схватке с пролетариатом, чтобы очистить путь к дальнейшему наступлению на рабочий класс. В то же время генеральный совет профсоюзов Англии и желтый Амстердам (объединение реформистских профсоюзов) саботируют стачку, не оказывая горнякам никакой помощи. Больше того, представители английского совета профсоюзов на заседании англо-русского комитета единства даже отказались обсуждать меры помощи горнякам, предложенные профсоюзами СССР.

Лишь действительно революционные союзы, и в первых рядах рабочие СССР, показали подлинную солидарность, оказав материальную помощь горнякам, поддержав их морально. Истомленные, голодные горняки не сломаются, и наш долг оказать им помощь.

На основании решения чрезвычайного пленума ВЦСПС от 12-го августа президиум Сибирского Краевого Совета Профсоюзов призывает всех членов не ослаблять сбора средств в фонд английским рабочим.

По поручению президиума:

Председатель ГИНЗБУРГ.

Секретарь РЕДКИН.

Отступление народной армии?

Войска союзника Кантона Тен-Шен-Чи прорвали фронт У-Пей-фу.

Американская газета смеется над «планами» бывшего атамана Семенова.

Занятие Налгана.

ПЕКИН, 20. По полученным сообщениям, войска У-Пей-Фу и Чжан-Цзо-Лина 19-го августа без боя заняли Калган. Народная армия, предварительно эвакуировав город, отступила в западном направлении.

Прорыв фронта У-Пей-Фу.

ПЕКИН, 20. Из Ханькоу сообщают, что войска генерала Тен-Шен-Чи (восставшего против У-Пей-Фу и провозгласившего присоединение провинции Хунань к Кантону) прорвали правое крыло противника и наступают на Хубей. Войска У-Пей-Фу отступают в направлении Ноху.

Напрасные расчеты.

ТОКИО, 20. Американская газета «Джалан-Увертайзер» пишет, что никто не принимает всерьез предложенного бывшим атаманом Семеновым плана «завоевания Сибири». Если русские белогвардейцы рассчитывают на Семенова для того, чтобы свергнуть коммунистов, то им придется обречь себя на вечное изгнание.

По Сибирскому краю.

Волна похолодания.

НОВОСИБИРСК, 23 (Сиброста). После 15 августа жаркая погода резко сменялась волной похолодания. В некоторых районах выпал иней и туман, в связи с чем появились быдлоопасения за недозревание хлебов. Выпавший иней в некоторых районах повредил хлеба, но точных размеров повреждений пока не установлено. После 18 августа волна похолодания спала, благодаря чему опасения за вызревание хлебов исчезли.

Хлебные лаборатории.

НОВОСИБИРСК, 23 (Сиброста). До сего времени скупка зерна заготовляющими организациями велась через специальные агентов, определявших ка-

чество зерна на глаз, на ощупь и на зуб. В результате такого примитивного метода определения качества, проигрывали и заготовители, и продавцы. Кроме того, не исключалась возможность злоупотреблений. Учитывая все это, Сибхлебпродукт в текущем году организует при своих агентствах в Томском, Ачинском, Красноярском, Канском, Минусинском, Иркутском округах, а также в агентствах южной и юго-западной Сибири специальные лаборатории, которые будут производить анализ как скупаемого, так и отправляемого хлеба. Эти лаборатории будут контролировать агентов-скупщиков по предоставленным ими образцам. Работа лабораторий при агентствах будет контролироваться краевой лабораторией.

Г. Рыков о заработной плате.

Исчисление источников по сельхозналогу закончено повсеместно. — Умер сибирский подпольщик Сенотрусов.

Г. Рыков на рабочем собрании.

МОСКВА, 21. Тов. Рыков выступил с речью о заработной плате на рабочем собрании на фабрике имени Петра Алексеевича.

— Уже в мае этого года — заявил Рыков — правительство Советского Союза поручило миссиариату Труда подготовить вопрос о возможном повышении заработной платы. Этот вопрос достаточно разработан и будет разрешен в течение ближайших двух недель. Работную плату можно будет повысить приблизительно на 70 процентов, что даст от 200 до 300 миллионов рублей новых доходов.

Назначенная правительством миссия, должна решить кому прибавлять заработную плату, дни считают необходимым привить плату железнодорожникам, углекопам, металлистам, рабочим — неквалифицированным рабочим, плата которых иногда была 6-7 руб. в месяц и мень-

ше платы квалифицированных рабочих.

Одновременно с повышением заработной платы необходимо повысить производительность труда, лучше организовать работу заводов, а иначе может произойти некоторое удорожание товара. Рабочие должны начать беспощадную борьбу с прогулами и несознательным отношением к производству. Прогулы уже обошлись государству во многие миллионы рублей. Это — преступная растрата, которую нужно пресечь в корне.

Исчисление «единого».

МОСКВА, 21. Учет источников дохода по сельхозналогу повсеместно закончен 15 июля. Отдельные районы в первых числах августа закончили исчисление налога и приступили к вручению налогоплательщикам окладных листов с размерами налога на 1926-27 г. В этих районах уже имеются даже случаи уплаты налога отдельными хозяйствами. По большинству

районов исчисление налога производится усиленным темпом и должно закончиться в ближайшие дни.

Наркомфин предполагает, что по большинству районов республики окладные листы по налогу будут предъявлены плательщикам не позднее 1 сентября. В сентябре будут значительные поступления налога.

Смерть сибирского подпольщика.

МОСКВА, 20. В Кремлевской больнице скончался старый член ВКП и старый кооперативный работник Николай Константинович Сенотрусов. Покойный родился в 1888 году в семье байкальского казака. В революционном движении Сенотрусов начал участвовать в 1914 году, вступив в чингинскую организацию большевиков. Несколько раз отбывал наказание в тюрьме. В период гражданской войны Сенотрусов бесценно работал в сибирских парторганах. В последнее время он работал в Центросоюзе.

Прилив вкладов в сберегательные кассы

Новосибирский округ обслуживается 62 кассами, из них расположено в городе 24, а остальные в сельских местностях и почтовых учреждениях.

На 1-ое октября 25 года сберегательные кассы имели вкладов 185055 рублей, действующих счетов 3160 с суммой вкладов на одного вкладчика 58 р. 55 коп.

Первое полугодие работы касс закончилось остатком вкладов 367203 р., действующих счетов 4608 со средним вкладом на одного вкладчика 79 рублей 68 коп.

По социальному положению вкладчиками являются: рабочих 1964, сумма вклада 145459, служащих 2085, сумма вклада 134216 рублей, крестьян 77, сумма вкладов 240 рублей, ремесленников и других лиц 360, сумма вклада 30830 р., учреждения и предприятия 122, сумма вкладов 56358 р.

Основными вкладчиками являются рабочие и служащие, имеющие 75 проц. вклада, учреждения и организации 15,5 проц. и остальные группы 8,5 процентов.

За первое полугодие бюджетного года прилив вкладов выразился в сумме 182148 руб. или 98,4 проц.

Сельско-хозяйствен. налог.

Кулаки виляют от обложения.

Что кулак хитер,—это все давно знают. Было дело, целые села облапошивали. Навык есть. Но иногда их дела—как шило из мешка лезет.

Например, в деревне Анисимовой, Тальменского района, обсуждаются такие вопросы: выявление объектов обложения и о землеустройстве.

Выявлять объекты кулакам—дело непростое, невыгодное. Лучше бы не выявлять. Но один ничего не сделаешь, давай тогда на собрании утверждать:

— «Да нам и земли не надо, земля—кабала для крестьянства, землю к черту, объекты к дяволу».

Но в деревне не одни кулаки и объекты выявлялись.

Когда дошли до вопроса о землеустройстве, кулакам, имея хитрость, надо бы молчать, раз землю послали к черту. Не умолчали, а, наоборот, еще громче завопили:

— «Переселенцам земли не надо давать».

— Вообще передел не нужен, вторили в задних рядах.

4 месяца второго полугодия дали приток средств 87.380 р. и новых вкладчиков 1000 человек. Общий приток средств за 10 месяцев работы касс выражается в сумме 269.529 рублей или 145 проц. и вкладчиков 2446 или 77 проц.

Несмотря, что прилив средств в сберегательные кассы за последние 10 месяцев больше всей работы касс за свое существование, нужно считать его недостаточным, ибо Новосибирский округ имеет крестьянского населения 641.000 человек с большим процентом лиц, занимающихся подсобным промыслом и рабочих и служащих 35.660 человек.

Процент крестьянства, участвующего в сберегательных кассах, по сравнению с общим количеством крестьянства, равняется тысячной доле, а членов профсоюзов 16 проц.

Подводя итог приливу средств в кассы, следует считать участие трудящихся в сбережениях не достаточным с теми возможностями, которые имеются у населения.

Очередной лозунг, выдвинутый в массы,—«экономия и бережливость в личном быту трудящихся, должен выполняться через сберегательные кассы. Н. П.

Надо подготовиться.

Приближается время уплаты сельхозналога и реализации крестьянами урожая 26—27 года, в связи с чем следует ожидать значительного оживления частных скупщиков.

Для нас не является секретом тот факт, что в прошлую заготовительную кампанию налоговой аппарат не сумел полностью выявить частных скупщиков, вследствие чего значительная часть их смогла уклониться от выборки патентов и избежала обложения уравнильным сбором и подоходным налогом.

Этот промах налогового аппарата, помимо прямого фискального ущерба, нанесенного доходной части нашего бюджета, болезненно отразился и на выполнении плановых заготовок государственных и кооперативными организациями, так как, избежав налогового обложения, частные заготовители были поставлены в особо благоприятные условия конкуренции с государственными и кооперативными организациями.

Ясно, что эти благоприятные условия частный капитал сумел реализовать полностью на все сто процентов.

Факт неполного выявления в прошлой заготовительной кампании частных скупщиков не отрицают и сами Оксфитингиды, ссылаясь в свое оправдание на трудность уловления частной скупки, как объекта обложения, ввиду ее подвижности, отсутствия постоянных заведений, неограниченности районов работы отдельных скупщиков и т. д.

Понятно, эти причины затруд-

няют работу, но налоговой аппарат располагает достаточным запасом средств для того, чтобы свести влияние этих причин до минимума.

Одним из наиболее существенных дефектов истекшей заготовительной кампании было то, что в работу по выявлению частных скупщиков не были втянуты финансово-налоговые части райисполкомов и сельсоветы, которые, непосредственно соприкасаясь с рынками заготовок, могли бы оказать налоговому аппарату весьма ценную помощь.

Совершенно необходимо, чтобы эти «грехи прошлого» не повторились бы в предстоящей заготовительной кампании.

Для этого заблаговременно нужно выявить и учесть ошибки, допущенные в прошлом, инструктировать весь наружный налоговой аппарат, обратив особое внимание на подготовку к делу выявления частных скупщиков, фин-налоговые части РИК'ов и сельсоветы, дать им подробные директивы и, что особенно важно, установить действительный контроль за точным выполнением этих директив.

Само собою понятно, что борьба с беспатентной скупкой ни в коем случае не должна принимать характера чисто административного воздействия на частных скупщиков.

Правильность обложения, определение оборотов и доходов в точном соответствии с действительностью попрежнему является первоочередной задачей всех налоговых работников.

Ив. Смирнов.

Внимание членов и кандидатов городского совета.

В среду, 25-го августа 1926 года, в 6 час. вечера, в помещении зала ГОРСОВЕТА созывается очередной пленум Горсовета.

Повестка дня:

1. Доклад о работе Отдела Здравоохранения по городу за 1925/26 г. с заключением секции Совета Здравоохранения.

2. Разное.

Вход на пленарное заседание свободен.

Явка для всех членов и кандидатов Горсовета обязательна. Зам. Предгорсовета НИКИТИН.

Секретарь РАБИЗО.

В 5 часов вечера, 25-го августа 1926 года назначается заседание комфракции ГОРСОВЕТА. Предлагается всем членам и кандидатам ВКП (б) прибыть на заседание в зал Горсовета без опозданий.

На заседании могут присутствовать члены ВЛКСМ, входящие в состав Горсовета.

Бюро Комфракции Городского Совета.

К XII Международному Юношескому Дню.

За квалификацию рабочей молодежи!

В настоящее время рабочая молодежь особенно интересуется вопросом повышения своей квалификации. Это стремление молодежи вполне совпадает с задачами нашей промышленности, которая быстро растет и требует большого кадра новых квалифицированных рабочих. Учитывая запросы рабочей молодежи и потребности промышленности в квалифицированной силе, Комсомол в настоящее время на деле повышения квалификации рабочей молодежи обращает особое внимание. Поднятие квалификации рабочей молодежи выдвигается, как боевой лозунг к 12-му МЮД. В этот день нужно привлечь внимание комсомольцев и беспартийной молодежи к этому вопросу и указать практические пути его разрешения.

Стремление рабочей молодежи к повышению своей квалификации можно удовлетворить через лучшую постановку бригадного, индивидуального ученичества, добиваясь обучения в них по программе в плановом порядке, в полной мере уязвывая обучение с действительной потребностью производства в квалифицированных рабочих.

Путем создания производственно-технических кружков, строя их работу в помощь пра-

ктическому ученичеству, т. е. через эти кружки давать теоретические познания молодежи, обучающейся в бригадах индивидуального. Одновременно с этим, молодежи нужно учиться у старых квалифицированных рабочих непосредственно на производстве. Ячейкам сейчас нужно более решительно заняться проработкой вопросов на своем предприятии с хозяйственниками, фабзавкомами об открытии курсов юношества, школ фабрично-заводского ученичества, вечерних рабочих школ.

Это основное, что должна сделать молодежь, чтобы повысить свою квалификацию.

Дать развивающейся советской промышленности новый кадр молодых, энергичных квалифицированных рабочих—это самая неотложная задача, над разрешением которой нужно сейчас поработать комсомолу и всей сознательной рабочей молодежи.

Антонов.



К приему добровольцев в военные ВУЗ'ы.

В текущем году прием граждан в военные школы будет производиться в период с 20 сентября по 10 октября, т. е. частично в то время, когда начнется очередной призыв.

Принятие на действительную военную службу, но назначенные в перемешанный состав территориальных войск или в число военнослужащих, проходящих военную службу вневоинским порядком, могут приниматься в военные школы на общих основаниях с гражданами непризывного состава, а те, которые будут приняты и назначены в кадровый состав Красной армии в текущем году, приему в военные школы не подлежат.

Если время призыва совпадает в настоящем году со временем отправки в военные школы призывников 1904 г., то последние должны в первую очередь явиться в призывную комиссию, а если не совпадет, то от явки в призывную комиссию последние освобождаются.

Граждане, имеющие общее образование в объеме не ниже школы II ступени и изъявившие желание поступить добровольно при призыве в нормальные школы командного состава, должны заявить об этом председателю призывной комиссии и могут через вербовочные комиссии быть направлены в школы.

Быргазов.

Каждый коммунист, делегатка, рабочий и крестьянин должен быть подписчиком на свою окружную газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

„Сахарные переселенцы“.

Мысль о постройке сахарного завода и организации сахарной промышленности в Барнаульском округе возникла не сегодня. По крайней мере, подготовка ведется уже на протяжении полутора—двух лет, и в нашей газете найдется немало статей и заметок, затронувших в свое время самые интересные моменты подготовительной работы.

Теперь, когда намечено место для постройки будущего завода, произведены опыты со свекло-сеянием, давшие прекрасные результаты, выделен земельный фонд на нужд сахарной промышленности, Оксисполком, планирующие и заинтересованные органы округа и сибцентра вплотную подошли к разработке, пожалуй, самого основного и главного вопроса—снабжения будущего завода сырьем. Обеспечить завод сахарной свеклой местное крестьянское население не сумеет ни в какой степени, так как не практикует массового свекло-сеяния и не имеет необходимого опыта, который дал бы ему возможность развить свекло-сеяние в короткий срок и в таких размерах, чтобы дать полную нагрузку заводу.

Этими соображениями и продиктованы намеченные мероприятия по вселению на отведенных землях переселенцев из свекло-сеющих районов Украины и тем самым с самого начала обеспечить сахарную про-

мышленность округа опытной рабочей силой и поставщиками сахарной свеклы.

Земельный фонд, предназначенный для заселения переселенцами, расположен в Алейском районе и в общей сложности составляет около 24 тысячи десятин. Часть этой земли, 8350 десятин, принадлежит Плотавскому совхозу, где намечена постройка завода. Всдворение на новые места переселенцев в будущем производится не сразу, а по степени подготовки земли к культурному хозяйствованию.

Для этого весь выделенный земельный фонд разбивается на три очереди. В первую очередь будут заселяться участки, не требующие особых мелиоративных работ, во вторую—земли, нуждающиеся в сравнительно небольших работах по обводнению и оформлению границ. Остальные земли пока еще ждут обследования, которое должно начаться в нынешнем году. Земли первой очереди, хотя и готовые к заселению, все же нуждаются в некоторой подготовке (отвод поселков, нарезка полей) и переселение на них может начаться только в конце будущего лета.

Необходимое условие переселения на новые места для переселенцев—культурное хозяйствование. Земли разбиваются на мелкие поселки в 40—50 дворов, причем, как исключение, допускаются хутора, переселенцам рекомендуется общин-

Первый в Сибири сахарный завод в Барокруге—вопрос недалеко о будущем.—1200 семейств переселенцев из Украины.—Земельный фонд для переселенцев—Заботы о хозяйственных и культурных нуждах переселенцев.

ный севооборот при обязательном переходе на паротравополье и посев свеклы.

По произведенным расчетам, при условии, если семья каждого переселенца будет состоять самое меньшее из 5 человек при 3-х и больше работников, что в интересах сахарной промышленности, на отведенной в Алейском районе земле может быть устроено 1224 семейств или 6120 человек. Кроме того, для переселенцев с Украины может быть предоставлено до 11 тысяч десятин в Рубцовском округе, на которых возможно расселить не меньше 700 семейств. А впоследствии не исключена возможность выделения земли в том же Рубцовском округе, в районе, обводненном Веселоярским каналом.

Правда, эти земли от завода будут находиться на сравнительно далеком расстоянии, но они расположены около железной дороги, что значительно облегчит доставку свеклы. Поэтому и эти колонии для сахарной промышленности представляются значительный интерес.

Такая огромная работа, как введение в округе новой для него культуры—сахарной свеклы, притом на сравнительно большой площади и разведения ее в короткий срок потребует немало специалистов. Во первых, для обслуживания земель, предназначенных для сахарной про-

мышленности, нужен агроном-специалист по культуре сахарной свеклы и значительное количество руководителей, и теоретически и практически подготовленных к этой работе. Во вторых, желательны специалисты для борьбы с сорняками и вредителями сахарной свеклы. На сельхозкооперацию возлагается подбор агро-рабочников и оплата их из средств, которые будут отчислять ей завод за агротехническую и агрикультурную помощь. Что же касается специалистов по борьбе с вредителями, то содержание их должно взять на себя Сахаротрест, заинтересованный в доброкачественности сырья.

Переселение свыше тысячи семейств из далекой Украины связано с заботами об оборудовании их хозяйств и обеспечении, на первое время, предметами первой необходимости и с крупными денежными затратами.

Устройство жилищ для переселенцев и снабжение их топливом является, пожалуй, самым трудным делом. Алейский район—район лесной. Доставка леса из ближайших: Белоярского, Озерского и Аламбайского лесничества обойдется чрезвычайно дорого. Переселенцам поэтому придется остановиться на сооружении саманных построек. То же и с топливом. Дрова, очевидно, придется заменить натуральным топливом, как кизяк и торф.

Снабжение переселенцев сельскохозяйственным инвентарем можно считать обеспеченным, так как Госсельсклад располагает достаточным количеством с.-х. машин и орудий и тем более что на переселенцев-одиночек распространяются льготы, предоставляемые коллективам.

Вся работа по снабжению переселенцев мертвым и живым инвентарем, семенным материалом и учету возлагается на сельско-хозяйственную кооперацию, не встречая также особых затруднений и снабжение переселенцев предметами первой необходимости. В первое время оно вполне может производиться местными потребителями кооперативами, а в дальнейшем—вновь организованными.

Общая сумма, нужная для организации одного хозяйства переселенца, по средним рыночным ценам, исчисляется в 1610 рублей. Сюда входят расходы на постройки, на обзаведение живым и мертвым инвентарем и приобретение семенного материала.

Заботы о переселенцах не могут ограничиваться только хозяйственной поддержкой, Предусматриваются также их нужда в медицинской помощи и культурные потребности. Как в пути, так и на месте, в частности—на ст. Алейской, предполагается организация медицинской

помощи. Деятельность Алейской больницы должна быть соответственно расширена и при ней организована противотифозная и противохолерная прививка, построены баня и прачечная для переселенцев.

Что же касается школ и других культурных учреждений, то они будут включены в общую сеть и предусмотрены планами отдела народного образования.

После водворения и устройства украинских переселенцев на новые места, будет разрешена одна из сложных задач будущей сахарной промышленности. Правда, «сахарные переселенцы» обойдутся государству не дешево но их появление очень выгодно не только как поставщиков сахарной свеклы, но и как распространителей среди местного населения ценных технических культур, что будет способствовать повышению доходности сельского хозяйства округа.

Постройка такого большого завода, как сахарный, притом единственного в Сибири, внесет большое оживление в нашу промышленность и сельско-хозяйственную деятельность и поглотит имеющиеся у нас излишки рабочей силы.

Вопрос о сахарном заводе принимает все более ясные, определенные формы, и если не встретится каких-либо серьезных затруднений, то через 4—5 лет он будет на полном ходу.

А. С.

ЗА СНИЖЕНИЕ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН В КООПЕРАТИВАХ.

Зиминское общество потребителей снизило наценки на керосин на 65 проц.—Чистюньский кооператив на сахар снизил наценку на 8 проц.

Снижение розничных цен

Наступающая кампания по заготовке продуктов сельского хозяйства и пониженная тенденция на них влечет за собой и понижение цен на предметы первой необходимости, нужные для крестьянства, а именно: на предметы промышленности.

В соответствии с этим и принято советом труда и обороны решение о снижении цен по состоянию их на 1-е мая на 10 проц.; снижение цен на товары должно быть проведено до 1-го августа.

В настоящий момент следует подвести некоторые итоги, дабы проверить, насколько чутко отнеслись к этому вопросу работники на местах.

Зиминское общество потребителей на 1 мая имело наценки на сахар-рафинад 18 проц., на керосин—87 проц., железо листовое—59,5 проц., на четырехдюймовые гвозди—65 проц.

На 1-е августа в Зиминском кооперативе наценки на сахар-рафинад доведены до 12,5 проц., на керосин до 12 проц., на железо листовое до 49,5 проц. и на гвозди до 48,9 проц.

В Чистюньском обществе потребителей на 1-е мая наценки на сахар-рафинад были—20,7 проц., на сахарный песок—28,5 проц., теперь на сахар-рафинад—12,5 проц., на песок—18,1 проц.

Володарское общество потребителей до 1 мая производило

наценку на сахар-рафинад 15 проц., на сахар-песок—18,1 проц., на керосин—72 проц., на железо листовое—50,7 проц. на 1 августа наценки на сахар-рафинад доведены до 12,1 проц., на сахар-песок—до 15,8 проц., на керосин—до 32 проц. и на железо листовое до 42 проц.

Приведенные цифры как будто бы говорят о некотором снижении цен на 1-е августа против существовавших цен на эти же предметы на 1-е мая. Однако, проверяя цены после снижения их и наценки, существующие на них, приходится отметить, что снижение цен произведено недостаточно и наценки в большинстве случаев превышают наценки, установленные постановлением Сибкрайисполкома от 14 апреля. Так, например: Зиминское общество потребителей делает наценку на сахар-рафинад 21,2, а предельная наценка на него установлена 14 проц.

Чистюньское общество потребителей на сахар наценят 18,1 проц., а на керосин—32 проц.

Приведенные факты с полной ясностью характеризуют возможность дальнейшего снижения цен, а существование наценок, превышающих установленные Сибкрайисполкомом, говорит за невыполнение низовой периферией постановления сибирского центра.

Ф. Гоцлав.

РАСХОДЫ МЕНЬШЕ—ТОВАР ДЕШЕВЛЕ.

Снижайте накладные расходы.

Гоньбинское общество потребителей обслуживает два населенных пункта: с. Гоньбу и Казенную заимку. Всего обслуживает 697 домохозяйств с 3413 душами населения.

Поселок Казенная заимка кооперирован на 10,6 проц. и село Гоньба—39,3 проц.

Членский пай установлен 5 рублей.

Работа по вовлечению в кооперацию женщин и молодежи ведется путем постановки докладов на делегатских собраниях и на собраниях молодежи.

Для кооперативного просвещения среди населения налажена связь с избой-читальней, для которой куплено 60 экземпляров книг и выписаны газеты.

При избой-читальне организован кооперативный кружок, в котором состоит 23 человека. Посещаемость кружка 75 процентов, беседы проводились два раза в неделю.

Закупка товаров главным образом велась через Алтсоюз, на частный рынок правление обращалось в редких случаях. Недочетов в закупке товаров не было.

Покупная способность населения охвачена не полностью, но это есть особая причина—близость города. Часть своих средств население расходует в городе, хотя цены, в особенности на товар первой необходимости, в обществе потребителей одинаковы с ценами ЦРК.

Общество потребителей начало настоящей операционный год со средствами, почти целиком забытыми в неподвижный капитал, за полгода работы правильно удалось кое-что сделать, но все-же и сейчас 53 проц. всех средств вырвано из оборота.



Состояние кооператива хорошее, общество работает почти на свои средства. Финансовых затруднений общество не испытывает.

В недалеком будущем предстоит открытие отделения в пос. Казенная заимка.

Общество потребителей два года под ряд терпело убытки. Большинство средств кооператива было забито в неподвижный капитал.

Расходы были большие, имевшийся у общества потребителей паром пожирал много средств на бесконечные ремонты. Обороты развиваются. Благодаря более низким ценам на товары, чем в прошлом году, и хорошему подбору товаров, полугодовой оборот общества потребителей по товарам почти равен годовому за 1924—25 год.

Все это доказывает, что Гоньбинское общество потребителей стоит на правильном пути к дальнейшему развитию и укреплению.

КООПЕРАТОР Д. К.

ХОРОШАЯ РАБОТА—ЛУЧШИЙ АГИТАТОР.

Старое правление Белоярского общества потребителей «положило» в свой карман 1500 рублей.

Белоярцы взволновались: — Ну, пропали мы. Теперь у нас по последней коровенке со двора сведу.

Выбрали новое правление.

— Все-равно и у них есть карманы,—говорили некоторые из пайщиков,—и они так-же могут положить наши денежки не в кассу, а в карман.

Но эти предположения не оправдываются.

Новое правление во главе с товарищем Бас умело повело дело и поставило работу кооператива на должную высоту.

В прошлом году товаров продавалось в месяц на 3000 рублей и в нынешнем их продается на 8000—9000 рублей.

—Что всего отраднее—маленький штат. В лавке, довольно большой, два приказчика, в правлении два платных работника.

Общая наценка на товары доведена до 11,5 проц.

Хорошо проделана работа по снижению цен на товары. Наценка на сахар доведена до 9 проц., на керосин до 22 проц., на мануфактуру от 20—25 проц.

к ценам треста.

Кооперирование населения идет слабо. Из 702 дворов в селе Белоярском в кооперации состоит только 320 и из 194 дворов в поселке Токаревском в кооператив вступило только 32.

Членский взнос установлен в 5 рублей, но собрано только 2 р. 55 коп. на каждого члена.

Слабое вступление крестьян в кооперацию объясняется тем, что они боятся растрат.

Правлением при избой-читальне был организован кооперативный кружок. В кружке состояло 16 человек. Сколько ни пыталось правление собрать членов кружка, так и не могло.

Правлением, кроме выписки газет, никакой культурно-просветительной работы не ведется.

Отрадно отметить, что активность пайщика растет. В прошлом году на собрание с трудом приходилось заманивать человека 50—60, в нынешнем же году посещаемость собраний доведена до 200 и более человек.

В общем, работа правления Белоярского общества потребителей протекает хорошо, и надо надеяться, что крестьяне ему будут помогать.

В. К.

Растем и крепнем.

В 24 году необходимость продиктовала, что в Озерках, Белоярского района, нужен кооператив.

Кооператив был создан.

С первых же дней своего существования Озерское общество потребителей встретило много препятствий. Главное препятствие—не было хороших работников. Правление менялось почти ежемесячно.

В настоящее время общество потребителей, оправившись от всех невзгод, крепко встало на ноги.

Вот цифры:

На первое октября.м. г. у общества было собственных средств 4599 р. 68 к., теперь их 11.105 руб. 76 коп., членов было 286 человек, теперь—439, наценки на товары были 17 проц., теперь—12 проц.

Эти цифры говорят коротко, но ясно.

Общество потребителей, помимо торговли, ведет еще и культурно-просветительную работу. За счет кооператива и содер-

жится избач, и выписано для избой-читальни литературы на 188 рублей.

Кроме того, за счет кооператива содержится детская площадка.

За девять месяцев нынешнего года товарооборот выразился в сумме 84.000 рублей.

В нынешнем году общество потребителей предполагает построить школу, на которую будет израсходовано 1000 рублей.

Так работает наш кооператив и, благодаря его работе, наша деревня медленно, но верно идет к культуре.

КООПЕРАТОР.



Где плохо работают.

Председатель—спекулянт.

— Не выбирайте спекулянтов в правления кооперативов,—давали мы совет.

Но граждане села Буранова не вняли нашему совету и выбрали в правление спекулянта Блинова.

Сначала Блинов вел себя хорошо, а сейчас показал с в о и волчьи зубы.

Дело в том, что сейчас у бедняков нет хлеба, Блинов воспользовался этим и продает беднякам хлеб.

Цену за хлеб берет дорогую, и если беднота его просит: — Нельзя-ли подешевле?.. он отвечает: — Коли вам дорого кажется,—не берите.

Так «кооператор» оказывает «помощь» бедноте.

Чужой.

Кооперативные вредители не наказаны.

У правления Фунтиковского общества потребителей в прошлом году были обнаружены злоупотребления.

Председатель правления Рогачев якобы утерлял облигации крестьянского займа на 194 рубля, член правления Чунихин растратил 100 рублей, приказчик Чекменев производил самовольные наценки, счетовод Филалев подделал документы и, благодаря чему, получил незаконно 53 рубля.

Вся эта четверка нанесла кооперативу денежный ущерб на 447 рублей.

О злоупотреблениях в кооперативе было сообщено следственным властям, но до сих пор кооперативные вредители почему-то не наказаны.

Член-пайщик.

Из груды писем.

Вредитель леса. В коммуны «Прогресс», Залесовского района, приехал из города Ардашев Федор и принялся за обдирание коры с леса.

— Для чего это делаешь?—спросили его коммунары.

— Дуб беру.

Ардашев и поныне дуб берет, а епо никто не унимает. Унять бы надо.

Узнавший.

Растратчики наказаны. Белоярским народным судом председателю правления Бажевского кооператива за растрату 84 рублей приговорен к двум годам заключения; приказчик этого же кооператива Лучинин за растрату 26 р. 50 к.—к 3 годам условно.

Так и надо. Не клади общественную денежку в карман! Пускарев.

«Важные» пассажиры. 1 августа на улице дер. Калистратино, Барнаульского р., можно было лицезреть такую картину. На телеге едет восемь человек. Все пьяные. Среди них бывший милиционер Логучек и бывший начальник партизанского отряда Борисенков, который в руках держал самгон и выкрикивал: — Я отчаян башка!..

Да уж, действительно башка! Только что есть в башке-то? Г. П.

Смена за сменой.

Не берет нашим дубровским кооператорам на председателей. Выберут мужичка богатенького и грамотного, а смотришь—уже денежки растратил.

В начале этого года организовали молочную артель. Выбрали председателем Кандаурова. Не прошло и 3-х м-цев, как наш пред запис, пришлось его убрать. Выбрали Шестакова. Опять беда. При ревизии у него оказалась растрата—125 р. Завопил Шестаков.

— Православные христиане, простите!

Выдал расписку, что уплатит в течение 4-х с половиной месяцев, а теперь отказывается: — Я человек темный, какая моя грамота. Не простите—служить никто не будет.

Дело передали в суд.

Выбрали Третьякова. Не прошло и трех месяцев—растрата 105 руб. Теперь выбрали Кузнецова и ожидаем, что будет.

Посмотрим, как он будет работать.

ПАТКУЛЬСКИЙ.

Маленький фельетон.

Аппарат.

Солнечный диск по мере приближения к линии горизонта багровел и увеличивался в размере, пока не утонул где-то за розовой каймой небесной чаши. И тогда низко, низко поплыли облака и уходящее солнце вырисовало на белизне облачной свое огненное «до свидания», свой багровый привет людям.

Помутнела небесная окраска. Серебряным блеском в вечерней мути заиграла первая звезда, другая, третья. Мягко ступала на землю ночь, несла с собой прохладу и прибывала к земле дневную пыль.

Все пошло на покой. Прошли стада и нарушили последний раз янтарную чистоту ночи дымкой поднятой пыли. Замигали трахоматозные окна избенки светом. Поникла ветвями береза.

И ночь вступила в свои права. И тогда... впрочем нечего ночь описывать. Всякий знает, какая бывает ночь. Да еще летняя! да еще в деревне! да еще в июле!

Эх, и ночи же! До того ночи, что Паршуков Тимофей из поселка Штабки, что недалече от Барнаула, с ума сходит. Сядет Паршуков у окна, упрется глазами в звезду какую-нибудь и всякое ему, граждане, воображение в башку лезет.

Приятели, вот, например, все устроилось. Ефремова Кузьму из второго класса за тулостью выперли, а он делопроизводителем теперь устроился, четыре червяка, как копейчку, огребают. Федор Пустобрехов в курьерах ходит, а вот Паршукову неужели, ему, Тимофею, нет на земле лучшей доли?

Состоит он, Паршуков, профуполночным сельхозмастера в пос. Штабка. И до чего грустно ему с этими батраками возиться.

И каждую ночь мечтал человек. Вконец потом замечтался. Собрания устраивать совсем не стал, отчетов не делал. Да и к чему отчеты, когда отчитываться совсем не в чем. Договора заключать не стал. И все ему пожалосты батраки прощали.

— Не в своем уме, говорят, человек. Не трожь его. До конца свихнется, тогда в сумасшедший отправим.

Но с ума Паршуков не свихнулся. В сумасшедший дом его не отправили. А лучшую долю для себя на земле нашел. Домечтался, значит, человек.

Сельсовет мечтательность эту обнаружил.

Паршуков аппарат себе соорудил. И какой аппарат! Медных трубок одних пуда полтора будет.

И в летнюю ночь, когда мечты всякие Паршукова одолевают, теплится под котлом огонек, красные отсветы плавают по стенам, и рубиновым блеском играют и скатываются капли в сосуд.

И все полнеет сосуд. И наполняется паршуковское сердце тихой радостью.

А теперь Паршуков опять у окна сидит. Звезды считает. Мечтает человек. Потому аппарат отнял. И из профуполночных обещают выставить.

Грустно жить на земле. Особенно в эдакие ночи!

Касьян Репьев.

Горсовет за работой.

18 августа на очередном заседании секции Горсовета по охране труда и соцстрахованию был заслушан отчетный доклад за 1-е полугодие врачебно-контрольной комиссии.

За первое полугодие врачебно-контрольной комиссией освидетельствовано всего 4984 человека.

Дано отпусков рабочим в мае 287 чел. на 2441 день и в июне 204 чел. на 1567 дней, 1629 ч. на 13133 дня.

Служащим 426 чел. на 5180 дней.

Т. Коновалов говорит, что среди рабочих есть симулянты, в частности, среди пимокатов и овчинников, среди на то, что принят ряд мер со стороны

Страховой кассы и Окрпрофсовета.

Работа комиссии признана удовлетворительной, предложено отделу труда созвать совещание с хозорганами и профорганизациями по вопросу использования больных с легкими ушибами и порезами на работе в предприятии хотя-бы не на прямой его работе.

Ввиду того, что в работе ВКК имеются случаи настоячивых требований со стороны рабочих отпусков, просить Окрпрофсовет этот вопрос поставить перед Окротделением союзов на предмет проведения кампании разъяснения на общих собраниях рабочих.

Герасимов.

Книга для деревни.

Как вырастить хорошую корову.

А. Орлов. «Новая Москва». 1925 г. 20 стр. 2 рис. Цена 8 коп.

Несмотря на крайнее малоземелье, Дания называется «страной богатых крестьян». Дело в том, что датские крестьяне все свои продукты полеводства превращают в более ценные продукты животноводства и на каждую десятину земли там скота приходится в 8 раз больше, чем у нас.

У нас, при наших земельных достатках, с приложением к ним необходимых знаний, скотоводство является неисчерпаемым источником богатства везде, в каждом уголке СССР.

Первое условие доходности скотоводства—тщательный подбор и умелое выращивание такого скота, который бы своими продуктами наиболее выгодно окупал расходующий корм. Не даром говорится: «из худого семени не выведешь хорошего племени» и «без хорошего бычка не бывает молочка».

В этой книге т. Орлов дает жизненные, проверенные опытом указания—как беречь теленка в утробе матери, как ухаживать за новорожденным, выпаживать его и выкармливать, какие меры принимать, чтобы теленок скорей рос и не болел обычными телчачьими болезнями. Убеждает в безусловной необходимости совершенно отдельной пастьбы молодняка, говорит о недопустимости—опасности ранних обгулов телок и т. д.

В конце-концов он дает коротенькую инструкцию, как вырастить хорошую корову.

Прочитавший эту книжку поймет, что в этом деле «начало важнее конца», найдет все необходимые указания для правильного выращивания и наверно бросит старое рассуждение: «родился исправно—и ладно».

Книжка написана простым, понятным языком. Иметь эту книжку безусловно необходимо каждому хозяину, поэтому советуем ее приобрести каждому крестьянскому хозяйству.

В товарной бирже.

Спрос игогородный: Одесса—яичные комплекты, сосновые и словые, от 3/8 до 3/4 толщиной, от 8 до 24 верхк. длиной и от 3 до 6 верх ширинной. Гийск—100 тонн каменного угля. Пермь—крупчатка, сепяка. Хабаровск—пшеница 90.000 пуд. Челябинск—сало свиное медицинское, 500 шт. полушубков. Ярславль—пшеница, рожь мука разная. Благоевещенск—шубные пиджаки и тулупы. Свердловск—шерсть верблюжья. Курган—мешки новые.

Предложение местное: шубно-пимокатные изделия на сумму 6142 р. Вербки разной до 500 п., от 8 р. 50 к. за килограмм.

до 11 р. 60 к. пуд. Масло подсолнечное по 54 р. центнер.

Игогородные: Рубцов—масло экспортное I с. 60% и II с. 40% по 21 руб. 25 коп. за пуд. Омск—рожь семенная, нат. 120 зол., 50000 п. по 90 коп. Свердловск—4 плоских скоростных машинки—50200 р. ремень-чуг—маxorка курительная по 22р.70к. за ящик. Николаевск-на-Амуре—катаплат колодка, горбуша и икра кетовая. Красноярск—пивной солод по 4 р. 50 к. за пуд. Свердловск—пергамент рудонами, шир. 73 сант., вес куска—5 фун., 12 тонн, по р 72 к.

Здоровье—прежде всего!

Что сделано венерическим диспансером за год. Очереди за повторными рецептами. Недочеты в деле здравоохранения.

Барнаульский вендиспансер.

Вся работа по борьбе с венерическими заболеваниями в Барнауле сосредоточена в венерическом диспансере, открытом с 1 сентября 1924 года. Диспансер имеет шесть кабинетов и лабораторию, инструментариум снабжен в достаточной степени; при лечении больных применяются все методы, согласно последним научным достижениям.

За истекший 1925 г. диспансер провел большую работу и материалы, собранные им по распространению венерических заболеваний, являются исчерпывающими по Барнаулу, т. е. другие лечебные заведения города венериков не принимают. За год принято всего 46939 чел. больных, из них первичных—3473 чел., сифилитиков—1220 чел., гонорреиков—627, кожных больных и проч.—1626 чел. На долю чистого городского населения падает 812 случаев сифилиса, что составляет 1,1 проц. по отношению к населению г. Барнаула.

Разбирая весь материал по сифилису в социально-бытовом отношении, остановимся на заболеваемости по полу, возрасту, способу и местам заражения.

Всего зарегистрировано больных сифилисом муж. 518, жен.—702. Наибольший процент заражений как у мужчин, так и у женщин падает на возраст 20—25 лет. Половой сифилис дает у мужчин цифру 68,25%, к общему числу заболеваний, внеполовой—9,9 проц. У женщин половой—44,42 проц., внеполовой—32,9 проц.

Большой процент внеполового сифилиса у женщин объясняется женской стыдливостью и склонностью отвечать неправду о способах заражения и, главным образом, большим числом внеполовых заражений их в возрасте до 15 лет (23,86 проц.). Что касается места заражения, то наибольшие цифры дают заражения «на дому» (мужчин—27,43 проц., женщин—27,8 проц.) и в других местах (мужчин—23,58 проц., женщин—14 проц.). Большой процент у мужчин падает на заражение от проститутки (40,6 проц.).

Перейдем теперь к разбору материалов диспансера по гонорее. Всего за 1925 год зарегистрировано 627 гонорреиков, из них на острые формы пришлось—453 (72,2 проц.) и на хронические—174 (27,7 проц.). Мужчин-гонорр. принято 484 (77,2

проц.), женщин и детей—143 (22,8 проц.).

На долю чисто городского населения приходится 543 гонорреика, что дает 0,74 проц. по отношению ко всему городскому населению.

Наибольшее количество заболевших гонореей падает на возраст 15—30 лет как у мужчин, так и женщин. Что касается места заражения, то в настоящее время, при отсутствии официальных домов терпимости, заражение происходит всюду, и «на дому», и в тайных притонах, и на улице и т. д.

За истекший год было произведено 177 обследований фабрик, заводов, детдомов и школ, было выявлено из числа 2041 осмотренных 133 венериков.

Лекции проводились по заводам, предприятиям и клубам. Всего прочтено лекций вне диспансера 51 и 34 лекции-беседы внутри диспансера. Число слушателей дошло до 2472 чел. Кроме того, диспансер принимает широкое участие в создании специальных выставок и стенгазет по венерическим.

Витебский.

Из писем рабочих.

Старый подход.

В артели «Пим» на Булыгинской улице за одну и ту же работу, при одинаковой квалификации, платят по-разному. Смотря по тому—рабочий или работница.

Разборку шерсти на волчке и на теребах делают двое: Петров и Чепайкина. Работа тяжелая, не всякому мужчине по силам. Петров, например, не может волчек в ход пустить—ему помогают женщины, а Чепайкина работает одна и, тем не менее, она получает 25 рублей в месяц, а Петров 23 рублей.

Чепайкина специалист своего дела, а, поди ж ты, и баба,—значит меньше платить можно.

Шаромов.

Водники подкачали.

На площади «Свободы» 15 августа, когда все профсоюзы встречали полк имени Фрунзе, не было ни одного водника. Подкачали, ребята!

Шуровка.

Советы транспортникам.

Что сделать:

Центральной железнодорожной амбулатории иметь лошадей для подачи срочной помощи, чтобы не было таких случаев, как 13 августа: работница Сергеева, разбившаяся на работе, целый час лежала в амбулатории, хотя ее требовалось немедленно доставить в больницу.

Выдать оружие сторожам материального склада станции Барнаул. Ценные склады с одним кулаком не много поощряешь.

Исправить лестницу на горе, ведущую к казармам охраны железнодорожного моста. Военкор «Пика» пишет, что на ней

голову можно сломать, особенно ночью.

Узду надеть на расходившегося пьяницу-старшего рабочего станции Озерки Буланова. Нападает с кулаками не только на взрослых, но и на детей. 1-го августа избил 9-ти летнего Анчугова.

Авиахиму следует выдать членские книжки ячейке Бобровского затона. Ребятки с 20-го мая ждут, дожидаться не могут.

Проснуться пора редколлегии стенгазеты «Затонская Кувалда». «Встань, проснись, подымись, на себя погляди».

Переписка с рабкорами.

Газ. Заметка о «Лишней волоките» не пойдет. Ведь дело в трудессии? Значит вопрос исчерпан. Долго не разбирают—мы знаем, что суды делами завалены. Пишите о производстве.

Сахарову. «Сверхурочники» не пойдет. Работы сверхурочно производятся с разрешения Отдела Труда. Пишите еще.

Рабочему завода «Молот и Серп». Зайдите в редакцию или сообщите свое имя и фамилию. Без этого ваши заметки не пойдут.

Смелому. О пожаре на заводе использовали заметку, постигшую раньше вашей.

Бардину. Запретить пение мы не можем. Пели «Интернационал», и хорошо, что пели. Заметка не пойдет.

Шпилько. Ваша заметка мелка и не интересна. Не пойдет.

Касторке. «Безобразия» поместите в стенгазету.

Шпаеру. В ваших заметках о беспорядках в конторе завода и о сокращениях рабочих нет фактов и определенных указаний. Сообщите—используем.

Недочеты здравоохранения.

Повторные рецепты и экономия времени.

Для того, чтобы повторить у врача амбулаторный рецепт, тратится 4—5 часов времени.

Нужно придти к 6-ти часам утра и взять очередь.

Больных ежедневно бывает от 150 до 200 человек. На каждого врача установлено не более 30—35 человек в день и часть больных остается на вечерний прием или на следующий день.

Нельзя ли центральной амбулатории взять пример с Семипалатинской, где для повторения рецептов имеются самостоятельные врач, и больные не теряют времени.

Повторный.

„Дворянские крови“.

В Тальменском врачебном участке доктор Чернявский на казенной лошади катается каждую вечернюю зорю со своей семьей, а в аптеку за медикаментами посылает сиделок пешком. При больнице имеется баня, и пока доктор с благойродной семьей не покупается, сиделка не имеет права зайти в баню.

Еще одна капля дворянской крови—оспоривательница дочья священника, которая эксплуатирует подведомственных ей сиделок для своих личных целей и довольствуется из одного котла с больными.

Очевидец.

Из горбольницы.

В городской больнице, в палатах, где находятся больные, чистота и порядок. Питание хорошее и вполне достаточное, но с завтраком иногда бывают перебои.

Вместо 11 часов, подают в 12 и в 1 час. Эту ненормальность нужно устранить, потому что от чая до завтрака ждать приходится 4—5 часов, а после завтрака до обеда только 2 часа.

Отношение сестер, сиделок и врачей к больным хорошее, все запросы больных удовлетворяются.

Операционный.

Ошибочка.

В амбулатории № 6 в поселке Ильича 12 июля на прием к врачу Левитскому пришла Хомитова Агафья. После осмотра поставлен диагноз: воспаление яичника.

После этого больная обратилась к акушерке Киреевой, последняя нашла не воспаление, а беременность 7 1/2 месяцев.

Получив разногласие в диагнозе, врач Левитский направляет больную к врачу Смирнову, который ставит диагноз—беременность.

К своему делу следует относиться внимательнее. Касторка.

„Совмещаем“.

На сибирской землечерпалке № 12 11 августа доктором Прут была назначена лекция.

Для того, чтобы провести лекцию для команд, остановили машину и 15 человек рабочих работу бросили на целых 3 часа.

Можно было бы лекцию провести сменной команде, а не той, которая работала.

Лекция штука хорошая, но отрывать рабочих от производства не следует. Шуровка.

Сдается в аренду помещение, годное для конторы предприятия.

Справиться: Гостинография, улица Короленко, № 87.

№ стрелковый имени М. В. Фрунзе полк объявляет

27 августа, в 10 часов утра, в помещении хозчасти полка—красные казармы—смешанные торги на поставку до 1-го января 1927 года мяса 1500 пуд., сала 226 пудов, картофеля 1379 пудов, капусты квашеной 336 пудов, капусты свежей 335 п. моркови 224 п., свеклы 252, луку 223 п. на сумму 7988 руб. 15 коп.

Госорганы, кооперативы и частные лица, желающие принять участие в торгах должны прибыть к означенному времени или выслать своих представителей с доверенностями и не позднее 24 августа подать письменные заявления с указанием цены в запечатанных конвертах с надписью «к торгам на продукты». Перед началом торгов желающие принять участие (за исключением организаций, освобожденных от представления залога) должны внести 10 проц. залога на текущий счет полка или внести кассачею полка причитающуюся сумму залога.

Подробное условие поставки и проект договора и кондиций можно рассмотреть в хозчасти полка с 22 авг., с 10 до 12 ч.

Командир № стрелкового имени М. В. Фрунзе полка Лебедев.

Вечерняя школа взрослых 2-й ступени.

Запись в школу будет производиться с 1-го по 10-е сентября по вторникам, средам и четвергам, с 6 до 8 час. вечера в помещ. шк. (Пушкинская шк., Коминтерна). Испытания—с 10 по 14-е сентября.

Занятия—с 15-го сентября. 1206.

Уроки СТЕНОГРАФИИ.

Гоголевская. 36, или телефон № 64 1011

Никитинская, № 23. 1180

Продается дом.

4-я Алтайская, № 195.

комнаты с пользой кухней. 3-я Луговая, 18 1208.

Продается дом. Никитинская, № 23. 1180

НАШ ГОРОД ЗА ДЕНЬ

Хроника.

Отчетная кампания Горсовета. С 25 августа начинается отчетная кампания Горсовета перед избирателями. Отчетные доклады будут делать члены президиума Горсовета по избирательным участкам.

Открылась 2-х недельная конференция по переподготовке городского учительства. Главная работа распределена по секциям.

Инвазивно-кооперативной артели «Кривед» закончен очерк истории революционного движения пимокатов. Книжка захватывает начало развития пимокатной промышленности Алтайского края.

Общая задолженность по жилищно-арендным коллективам квартирной платы свыше 2000 рублей.

Горкомхозом установлено массовое отступление застройщиков от утвержденных проектов планов.

Все дела по уклонению от строительного устава будут передаваться в суд, где не исключена возможность расторжения договоров.

Согласно нового планирования базара, намечена постройка 18 новых корпусов, длиной по 12 саж.

Здания будут однотипные, крытые железом; общая стоимость переустройства исчисляется в 135000 р.

Усадьба вблизи старой тюрьмы (ул. Льва Толстого) заброшена под оранжерею; переброска и оборудование намечены за счет арендатора.

9-я совхоза 1 ст. развита до 8 групп, т. е. удвоилась.

Кирпичным заводом Коммунарства выработка и обжиг сырца прекращены.

Из 13 исследований рыночного молока среднее содержание жира моллабораторией установлено—3,9 проц.

Происшествия.

Из буфета горсада похищены столовые ножи и вилки.

Задержаны «городушники» Ефимова и Третьякова, похитившие с крестьянского в о з а палато.

Укушен собакой мальчик Башков (Интернациональная, № 69). Владелец собаки не известен.

За несвоевременную скипку муки привлекается торговец Заборский.

Из квартиры работницы Бриллиной неизвестно кем похищено черное шерстяное платье.

За кражу 2 листов железа с постройки задержан рабочий Шипулин, 38 л.

Составлен протокол на гр. Перемыкина за незаконное получение денег из Страккасы.

Ночью в Горбольнице через повешение покончил с собой гр. Алохнович Александр Ефимович.

Из лавки Малинова похищено 25 фунтов шерсти. По подозрению задержан Мозолов, который в краже и созапел.

Во время драки нанесена глубокая рана ножом гр. Холманову (2-я Алт., 173). Поножовщик Груздев Тимофей задержан.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Во вторник, 24-го августа, в 6 час. вечера, в саду «Молодняк» созывается инструктивное совещание вожатых отрядов Ю. П.

Явка для вожатых и их помощников обязательна и аккуратна.

Пред. Гор. Бюро Ю. П. РЫБАКОВ.

В четверг, 26 августа, в 5 час., в помещении Гор. бюро созывается заседание комиссии печати при Гор. бюро Ю. П.

Явка для Чернышева, Лаврентьева, Шамакова, Молостова, Коршуновой, Кузнецова и Никулиной обязательна.

Пред. Гор. Бюро Ю. П. РЫБАКОВ.

Студенты!

Сегодня, 24-го августа, в 6 час. вечера, в клубе «Красный Октябрь» назначается очередное собрание студентов ВУЗ'ов, Рабфаков и Техникумов.

Явка обязательна. Студбюро.

Зам. редактора С. Тихонов.

Издатели: Окружком ВКП(б) и Окрисполком.

Найдены документы:

На имя Короткова:

- 1) Удостоверение желдоррайкома ВЛКСМ.
- 2) Удостоверение личности, выданное Упр. Омск. ж.-д.

На имя Захарова:

- 1) Временный вид на жительство.
- 2) Справка Барн. Загса.
- 3) Удостовер. Барн. мецканского старосты от 4 марта 1914 г.

Документы можно получить у секретаря редакции в часы занятий.

Два векселя утеряны на сумму 200 руб. и учетно-конских книжек 2 шт. на имя Ивана Дмитри. Кадалова. Нашедшего просят возвратить за вознаграждение по адресу: с. Н. Еловка, Тальменского района, Барн. округа. И. Д. Кадалову. 1202.

Требуется лесной специалист. Обращаться: Партизанская, 87, верх, Алтайский район Омской ж. д. 1205.

Ушел 17-го августа из дома неизвестно куда Иосиф Карлович Стыха: среднего роста, одет в плащ защитного цвета, в серой рубашке. Знающих местопребывание такового просьба сообщить по адресу: 3 Алтайская, № 22, Чумановой. 1207.

Разыскиваю свою сестру Параскеву Егоровну Наговицину. Просьба к гражданам г. Барнаула, знающим местопребывание таковой, сообщить по адресу: 7-я Алтайская, № 41, 2 Прудской переулок, Илье Егоровичу Наговицину. 1204.

Потерялась лошадь 12 лет, мерин, на спине подпярника, среднего роста. Знающим местонахождение таковой сообщить по адресу: с. Белое, Ребрилинск. Рика, Барн. округа, И. С. Ищенко. 1203.

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ
Станислава Петровича Хоенского.
Пролетарская (бывш. Барн.) № 6, 1-й док от Московск. и Московск.
Прием с 10 до 12 час. и с 8 час. до 6 час. вечера.
Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Гинекологический кабинет
ВРАЧА
М. О. Шписман.
Интернациональная (Сузунская), 185.
Прием ежедневно: с 10—12 ч.—женщин, с 5—8 ч. веч.—мужчин.
Кожные, острая и хронич. гоноррея с их осложнениями, мочеполовые и женские.

Зубной врач И. З. Перельсон
(Короленко, 66, б. Томская) возвратился с возобновила прием с 10—11 и с 2—6 ч.
Лечение, удаление (по желанию без боли) зубов, пломбирование вставление искусственных зубов, коронки, золотые мосты. 1201.

Продаются оконные рамы 4 шт. наружных и 4 шт. тепловых и железная лодка, размер 5 аршин. Интернациональная, № 208.